
  

 

 

                                                                                              سيلة    محمد بوضياف بالمجامعة  

 المستوى الأول                     كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير والعلوم التجارية                           LMDالقسم : 
 السداسي : الثاني                                            12تمارين رقم ـ                                سلسلة  2المقياس : الاحصاء ـ

 

 التمرين الأول:
 ٕٓس انٕخّ:ظَشيٙ لطؼزٍٛ َمذٚزٍٛ، َٓزى ث

                    .ثى يثهّ ثٛبَٛب ـ أكزت لبٌَٕ انزٕصٚغ0

 ٔخّ ػهٗ الألم؟ ـ يب ْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ 2

     ٔخّ ػهٗ الأكثش؟ـ يبْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ 3

 ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجبٍٚ ٔالاَسشاف انًؼٛبس٘.4
 

 التمرين الثاني:
 َشيٙ زدش انُشد يشرٍٛ ، َٓزى ثًدًٕع انشلًٍٛ انسبصهٍٛ: 

            ـ أكزت لبٌَٕ انزٕصٚغ نٓزا انًز ٛش انؼشٕائٙ.0

 ـ يب ْٕ اززًبل انسصٕل ػهٗ  يدًٕع خًسخ ػهٗ الألم؟2

 ؟انسصٕل ػهٗ يدًٕع سزخ ػهٗ الأكثش ـ يبْٕ اززًبل3

 ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجبٍٚ ٔالاَسشاف انًؼٛبس٘.4
 

 :الثالثالتمرين 
 ،ٔكبَذ َزبئح اززًبل انشفبء فٙ خًسخ أشٓش كًب ٚهٙ:أصبثٓىأخشٚذ دساسخ ػهٗ يئخ يصبة رُبٔنٕا دٔاء نًشض  

 X  0 2 3 4 5  الأشهر
  K 0,5 K K K 2 K 0,5 الاحتمال

 ززٗ ٚكٌٕ انزٕصٚغ اززًبنٛب. Kًٛخ ـ زذد ل0

)31,()31(,)4(,)2( أزست اززًبل : ـ 2  XPXPXPXP 

 .يب ْٙ يذح رُبٔل ْزا انذٔاء انزٙ ُٚصر ثٓب الأغجبء ززٗ ٚزى انشفبء ٔ ثكى ًٚكٍ أٌ رضٚذ أٔ رُمص ـ 3

 :الرابعين ر التم

 ٗ كًب ٚهٙ :انًًثم نؼذد الأغفبل فٙ انؼبئهخ انٕازذح يؼط  Xاززًبل انًز ٛش انؼشٕائٙ 

6,5,4,3,)(  xXCXP 

 ززٗ ٚكٌٕ انزٕصٚغ اززًبنٛب. Cـ أٔخذ لًٛخ انثبثذ 0

 ـ يب ْٕ اززًبل ٔخٕد ثلاثخ أغفبل فٙ انؼبئهخ انٕازذح ػهٗ الألم ، أسثؼخ ػهٗ الأكثش؟2

 ) زسبة يجبشش(. ـ أزست انزٕلغ ٔ انزجب3ٍٚ
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 حل السلسلة الثانية

 في حالة الأحداث الدستقلةلدتغير عشوائي منفصل قانون التوزيع  حل التمرين الأول:
عشػػوا(ي( مسػػتقلة لأننػػا نرمػػي القطعتػػين معػػا فػػلا تػػؤثر نتيجػػة القطعػػة الأولى علػػى الثانيػػة لكػػن إذا رمينػػا مػػرتين ىنػػا الأحػػداث) الدتلػػير ال

 مستقل :العشوا(ي متتاليتين فنتيجة الرمية الثانية تتأثر بنيجة الرمية الأولى و يكون ىنا الدتلير 
  ) الفراغ العيني (:المجموعة الكلية ))()()(( PPPFFPFF 

 X=0 , 1 , 2يم الدمكنة للمتلير العشوا(ي ىي: الق

)0(4/1احتمال أن لا يظهر الوجو :  xP 

)1(4/2مرة واحدة :   احتمال أن يظهر الوجو xP 
)1(4/1مرتين :   احتمال أن يظهر الوجو xP 

 قانون التوزيع يمكن أن يوضع في الجدول التالي:ػ 1
 2 1 0 X 

4/4 1/4 2/4 1/4 )( xXP  

 التمثيل البياني: 

 
 ـ احزًبل انحصٕل عهى  ٔجّ عهى الأقم:2

4/34/14/2)2()1()1(  xPxPxP 

 ـ يبْٕ احزًبل انحصٕل عهى ٔجّ عهى الأكثش؟3

4/34/24/1)1()0()1(  xPxPxP 

 زٕقع ٔ انزجبٌٍ ٔالاَحشاف انًعٍبسي.ـ أحست ان4
 نضع الجدول التالي:

 2 1 0 X 

4/4 1/4 2/4 1/4 )( xXP  

4/4 2/4 2/4 0/4 )(xPX  

6/4 4/4 2/4 0/4 )(² xPX  

7,05,0)(

5,015,1)1(
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
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 ون التوزيع لدتغير عشوائي منفصل في حالة الأحداث غير الدستقلةقان :الثانيحل التمرين 
لرميػة ىنا الأحداث) الدتلير العشوا(ي( غير مستقلة لأننا نرمي الحجر الدرة الأولى ثم ننتظر نتيجة الرمية الثانية و التي تؤثر على نتيجػة ا

  غير مستقل : العشوا(ي  الأولى و يكون ىنا الدتلير
  ) الفراغ العيني (:ةالمجموعة الكلي   )6,6)(6,5)......(2,1)(1,1( 

f(x) 

0       1       2    x 
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 6x6=36عدد الحالات :   X=  2,3,…..,12القيم الدمكنة للمتلير العشوا(ي ىي: 

)2(36/1:  2يكون المجموع  احتمال أن xP 

)3(36/2:  3يكون المجموع  احتمال أن xP 

)12(36/1 : 12يكون المجموع  إلى غاية: احتمال أن xP 

 ػ قانون التوزيع يمكن أن يوضع في الجدول التالي:1
 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 X 

36/36 1/36 2/36 3/36 4/36 5/36 6/36 5/36 4/36 3/36 2/36 1/36 )( xXP  

 ػ احتمال الحصول على  مجموع خمسة على الأقل:2
18/1336/2636/1...36/4)12(...)5()5(  xPxPxP 

 ػ احتمال الحصول على مجموع ستة على الأكثر:3
9/436/1636/1...36/5)2(...)6()6(  xPxPxP 

 :ػ التوقع و التباين والانحراؼ الدعياري4
 نضع الجدول التالي:

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 X 

36/36 1/36 2/36 3/36 4/36 5/36 6/36 5/36 4/36 3/36 2/36 1/36 )( xXP  

252/36 12/36 22/36 30/36 36/36 40/36 42/36 30/36 20/36 12/36 6/36 2/36 )(xPX  

1974/36 144/36 … .. … … … … … … 18/36 4/36 )(² xPX  

41,283,5)(

83,515,1)7(83,54)()(
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 نفصل الدتغير العشوائي م :لثالثاحل التمرين 
X 5 4 3 2 1 الأشٓش 

  K 0,5 K K K 2 K 0,5 الاحزًبل

 حتى يكون التوزيع احتماليا: Kػ تحدد قيمة 1

)(1 حتي يكون التوزيع احتماليا يجب أن يكون:  XP :ُّ125,05,0 ٔي)(  KKKKKXP  
5/115  KK 

 ػ حساب الاحتمالات :2
 حتمالات نضع الجدول التالي:للرض حساب مختلف الا

 5 4 3 2 1 X 

1 0,4 0,2 0,2 0,1 0,1 )( xXP  

8,04,02,02,0)5()4()3()2(  XPXPXPXP1- 

  6,01,01,02,02,0)2()2()3()4()2(  XPXPXPXPXP2- 

1,0)2()31(  XPXP3- 

4,02,01,01,0)3()2()1()31(  XPXPXPXP4- 
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